

EXPUNERE DE MOTIVE

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 125/2006 pentru aprobarea schemelor de plăți directe și plăți naționale directe complementare, care se acordă în agricultură începând cu anul 2007, și pentru modificarea art. 2 din Legea nr. 36/1991 privind societățile agricole și alte forme de asociere în agricultură reglementează la articolul 7, foarte clar și precis, condițiile care trebuie să le îndeplinească beneficiarii plăților directe din cadrul schemei de plată unică pe suprafață și a plăților naționale directe complementare, respectând legislația europeană în domeniu.

În majoritatea cazurilor, la aplicarea legilor fondului funciar, reconstituirea dreptului de proprietate s-a făcut pe numele moștenitorilor, în condițiile în care autorii erau decedați.

În decursul celor peste 20 de ani, moștenitorii de drept ai terenurilor agricole (coproprietarii), din motive pecuniare, nu au reușit să iasă din indiviziune sau nu au reușit să obțină certificatul de moștenitor.

Cu toate acestea, un coproprietar a arendat, închiriat sau a exploatat direct terenul, beneficiind și de subvențiile acordate în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 125/2006 și ale legislației europene.

În ultimul timp, Curtea de Conturi condiționează acordarea subvenției cu prezentarea titlului de proprietate pentru fiecare moștenitor, chiar dacă terenul respectiv este exploatat prin arendare, închiriere sau regim propriu.

Din această cauză, Comisia Europeană pentru agricultură a atenționat Guvernul României că nu este legal să condiționeze eligibilitatea acordării subvențiilor europene pentru agricultură pe o procedură care ține de legislația națională.

Astfel spus, se încalcă legislația europeană.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATORI,

Deputat PSD - Valeriu STERILU

Deputat PSD - Marian GHIVECIU

Deputat PSD - Zisu STANCIU

Deputat PSD - Ioan DÎRZU

Deputat PP-DD - Ion MELINTE

Deputat PNL - George SCARLAT

Deputat PNL - Dumitru Verginel GIREADĂ

Deputat PNL - Sorin TEJU

Deputat PDL - Vasile ILIUȚĂ

Deputat PP-DD - Maria DRAGOMIR

Senator PSD - Liviu BUMBU

Senator PNL - Ștefan-Liviu TOMOIAGĂ

Deputat PSD - Bogdan Andrei Blăgulescu